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 ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων   

                

                    

 ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. Κεγκέρογλου Βασίλη 

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερωτήσεις» 

ΣΧΕΤ: 

α) Η με αριθμό πρωτ. 8701/3-9-2021 Ερώτηση

β) Η με αριθμό πρωτ. 8182/21-7-2021 Ερώτηση

Σε απάντηση των σχετικών Ερωτήσεων που κατατέθηκαν στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή κ. Βασίλη 

Κεγκέρογλου, σας γνωστοποιούμε ότι επί του ζητήματος που τίθεται, η εθνική αντιπροσωπεία ενημερώθηκε αναλυτικά στις 13-9-

2021 στο πλαίσιο της συζήτησης της με α.π. 1030/6-9-2021 Επίκαιρης Ερώτησης του ιδίου κ. Βουλευτή.

Επιπροσθέτως σας γνωστοποιούμε ότι η κυβέρνηση ανέλαβε πρωτοβουλία, η οποία παρουσιάστηκε στο άτυπο Συμβούλιο 

Υπουργών Ενέργειας της Ε.Ε. στις 22-9 στη Λιουμπλιάνα και αφορά στη σύσταση ενός Μεταβατικού Ταμείου Αντιστάθμισης, το 

οποίο θα αντλεί έσοδα από τις δημοπρασίες του ευρωπαϊκού Συστήματος Εμπορίας Δικαιωμάτων Εκπομπών (ETS). Ο 

πανευρωπαϊκός μηχανισμός θα μπορεί να χρηματοδοτείται και από τις δημοπρασίες μελλοντικών δικαιωμάτων εκπομπών. 

Εκτιμάται ότι για την αποτελεσματική στήριξη των Ευρωπαίων πολιτών για τη χειμερινή περίοδο 2021-2022 θα απαιτηθεί ποσό 

που θα κυμαίνεται από 5 έως 8 δισ. ευρώ. Οι πόροι του μηχανισμού θα κατανέμονται στα κράτη μέλη αναλογικά, λαμβάνοντας 

υπόψη την κατανάλωση θέρμανσης και ηλεκτρικού ρεύματος, καθώς και το ΑΕΠ της κάθε χώρας. Το κανονιστικό πλαίσιο του 

Ταμείου Αντιστάθμισης θα προβλέπει ρητά ότι ο μηχανισμός θα ενεργοποιείται μόνο σε έκτακτες περιστάσεις μεγάλης ανόδου του 

κόστους ηλεκτρικής ενέργειας. Η διενέργεια δημοπρασιών για μελλοντικά δικαιώματα εκπομπών θα μπορούσε να αποτελέσει και 

έναν τρόπο μείωσης της έκθεσης των επιχειρήσεων από την αύξηση του κόστους των ρύπων τα επόμενα έτη.

Επισημαίνουμε ότι η Κυβέρνηση, μπροστά στο παγκόσμιο φαινόμενο της ενεργειακής κρίσης, έχει εκπονήσει 

ολοκληρωμένο σχέδιο για τη στήριξη όλων των καταναλωτών χαμηλής τάσης. Η Ελλάδα είναι η πρώτη ευρωπαϊκή χώρα, η οποία 

προχωράει στη δημιουργία Ειδικού Ταμείου Στήριξης για την Ενεργειακή Μετάβαση, προκειμένου να  απομειωθούν οι 

αναμενόμενες αυξήσεις στο ηλεκτρικό ρεύμα σε όλους τους καταναλωτές. Παράλληλα, εξετάζεται η δυνατότητα της 

χρηματοδότησης μέσω του Ταμείου και άλλων δράσεων που θα οδηγήσουν σε μείωση του κόστους ενέργειας για νοικοκυριά και 

επιχειρήσεις. Ειδικότερα, για την προστασία της κοινωνικής συνοχής, το ύψος της επιδότησης διαμορφώνεται από την 

1η Οκτωβρίου και έως το τέλος του έτους σε 60 ευρώ/MWh, με αντίστοιχη αύξηση της μηνιαίας επιδότησης για ένα μέσο 

νοικοκυριό σε 18 ευρώ τον μήνα από 9 ευρώ. Για τον λόγο αυτόν, τα κεφάλαια στο νεοσύστατο Ταμείο Ενεργειακής Μετάβασης θα 

αυξηθούν από τα 150 εκατ. ευρώ, τα οποία είχαν ανακοινωθεί αρχικά, στα 400 εκατ. ευρώ. Με τον διπλασιασμό της επιδότησης θα 

απορροφηθεί σχεδόν το σύνολο των ανατιμήσεων στο κόστος ηλεκτρικής ενέργειας και η επιβάρυνση για τα νοικοκυριά θα 

περιοριστεί στο ελάχιστο και συγκεκριμένα σε 2 με 3 ευρώ το μήνα. Παράλληλα, η ΔΕΗ θα προχωρήσει σε αναπροσαρμογή της 

εκπτωτικής της πολιτικής για καταναλώσεις από 300 kWh/μήνα έως 600 kWh/μήνα, περιορίζοντας ακόμα περισσότερο το κόστος 

για ένα μέσο νοικοκυριό. Το ύψος της επιδότησης θα αναπροσαρμοστεί περαιτέρω σε περίπτωση κατά την οποία συνεχιστεί η 

ανοδική πορεία των τιμών ενέργειας στις διεθνείς αγορές. Ειδικά για τους δικαιούχους του Κοινωνικού Οικιακού Τιμολογίου η 

επιδότηση θα ανέλθει σε 80 ευρώ/MWh, δηλαδή σε 24 ευρώ τον μήνα, και ως εκ τούτου δεν θα υπάρξει καμία αύξηση στους 

λογαριασμούς τους. 



Τέλος, σας γνωστοποιούμε ότι σε συνεργασία με τη ΔΕΠΑ Εμπορίας θα δοθεί έκπτωση τουλάχιστον 15% στο κόστος 

προμήθειας Φυσικού Αερίου στα νοικοκυριά. Η ΔΕΠΑ θα διαθέσει ποσότητες Φυσικού Αερίου με έκπτωση και στους υπόλοιπους 

παρόχους, οι οποίοι με τη σειρά τους θα πρέπει να τις περάσουν αυτούσια στους καταναλωτές

  

                                                                                                                Ο Υπουργός 

                         Κωνσταντίνος Σκρέκας 

                    

Σελίδες απάντησης: 2

Σελίδες συνημμένων: -

Σ ύ ν ο λ ο Σελίδων: 2


	ADA: 
	ADA: 
	ADAM: 
	ADAM: 
	Protocol: Α. Π.: ΥΠΕΝ/ΥΠΣΥΝ/82698/3132
Ημ/νία: 19/10/2021
	AkrivesAntigrafo: 
		2021-10-20T08:34:52+0000
	Not specified




